
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ

GRUPBAŞpilĞI
O

Sayı :...

Tarih :.j 31014

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın TBMM İçtüzüğü mün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri uyarınca Adalet

Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 14.07.2025.
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Bolu F Tipi Kapalı Cezaevimde, İdare ve Gözlem Kurullarımın (İGK) mahpuslar hakkında

verdiği infaz uzatma kararları, son yıllarda açık bir keyfiyet ve hukuksuzluk düzeyine

ulaşmıştır. Ceza infazının son döneminde uygulamaya sokulan bu kararlar, objektif bir

değerlendirmeye değil; mahpusun siyasi kimliğine, düşünsel duruşuna ve devlet politikalarıyla

olan mesafesine göre şekillenmekte; böylece infaz süreci, ikinci bir yargılama mekanizmasına

dönüştürülmektedir.

Tarafımıza ulaşan bilgiler. Bolu F Tipi Cezaevi mde 33 siyasi mahpusun infazının defalarca

uzatıldığını, bazı mahpusların defalarca kez kuruldan geçirilmesine rağmen tahliyelerinin

engellendiğini göstermektedir. Bu durum yalnızca bireysel özgürlük ihlali değil, aynı zamanda

infaz hukukunun temel ilkeleri olan eşitlik, tarafsızlık ve öngörülebilirlik ilkelerinin ağır

biçimde ihlalidir.

Son olarak, 09 Temmuz 2025 tarihinde yapılan İdare ve Gözlem Kurulu değerlendirmesiyle

aşağıda isimleri yer alan mahpusların tahliyeleri bir kez daha engellenmiştir:

• Deniz Öztürk - 7. kez infaz uzatması

• Şahap Elbasan - 7. kez infaz uzatması

• Halil Dağ - 7. kez infaz uzatması

• Suat Gökalp - 5. kez infaz uzatması

• Aydın Yüce - 2. kez infaz uzatması

• Murat Çetinkaya - 2. kez infaz uzatması

• Muhammed İsmail - 2. kez infaz uzatması

• Metin Dalan - 1. kez infaz uzatması
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Aynı gün infazlan uzatılan mahpuslar hakkında bir sonraki kurul tarihi olarak 15 Ekim 2025

belirlenmiştir. Ancak bu tarihe kadar mahpusların özgürlüklerine kavuşmaları bir kez daha

keyfi gerekçelerle ertelenmiştir.

Bu hukuksuzluğa karşı, aynı cezaevinde bulunan Ahmet Emin Eren isimli mahpus, sistematik

adaletsizliğe karşı protesto amacıyla süresiz ve dönüşümsüz açlık grevine başlamıştır.

Bu bağlamda, cezaevinde yaşanan sistematik infaz uzatmaları ve bunun doğurduğu hak ihlalleri

kamuoyunun vicdanını derinden yaralamakta; infaz rejiminin güvenilirliği ve hukukiliği

konusundaki şüpheleri derinleştirmektedir.

SORULAR

1. Bolu F Tipi Cezaevi mde bugüne dek infazı 2 veya daha fazla kez uzatılan siyasi mahpus

sayısı kaçtır? Bu mahpuslar hangi gerekçelerle tahliye edilmemiştir?

2. Deniz Öztürk, Şahap Elbasan ve Halil Dağ gibi 7. kez infazı uzatılan mahpuslar

hakkında önceki kurul kararlarında hangi somut gerekçelere dayamimıştır? Bu

gerekçeler arasında tekrar eden, ölçütsüz veya çelişkili ifadeler bulunmakta mıdır?

3. 33 siyasi mahpusun tahliyesinin arka arkaya kurul kararlarıyla engellenmesi,

Bakanlığınızın denetiminde olan bir uygulama mıdır? Bu kararların siyasi tutumlara

göre şekillendiğine ilişkin iddialar hakkında bakanlığınız bir inceleme başlatmış mıdır?

4. Süresiz ve dönüşümsüz açlık grevine başlayan Ahmet Emin Eren isimli mahpusun

durumu Bakanlığınızca takip edilmekte midir?

5. İdare ve Gözlem Kurullarının karar alma süreçlerinde hukuki güvenlik ilkesini ihlal

edecek düzeyde keyfi değerlendirmeler yapılmasının önüne geçilmesi amacıyla

Bakanlığınızca planlanan herhangi bir yasal ya da idari düzenleme bulunmakta mıdır?


